

Oggetto: Fornitura quinquennale di materiali di consumo, con "noleggio" di apparecchiature per trattamenti emodialitici e letti bilancia, per l'Unità Operativa di Nefrologia e Dialisi dell'Azienda Sanitaria Locale n. 7 Carbonia - CIG 0237541906

Con riferimento alle richieste di chiarimento pervenute in merito alla gara in oggetto, si pubblica l'elenco delle domande pervenute con le relative risposte.

1) Domanda

Si chiede se, al fine di aver diritto alla riduzione del 50% della fideiussione provvisoria (e definitiva) come previsto dall'art. 75, comma 7 del D.lgs. 163/2006, è sufficiente che la Capogruppo Mandataria possieda la certificazione UNI EN ISO, o se questa deve essere posseduta da tutte le aziende appartenenti all'ATI;

Risposta

In caso di associazione temporanea di Imprese (ATI), è ammessa la riduzione del 50% della cauzione, solo nel caso in cui tutti i soggetti componenti il raggruppamento siano in possesso della certificazione Uni En Iso.

2) Domanda

A pag. 33 del Capitolato Speciale, Art. 15 "Requisiti di Ammissione" si rimanda per alcune specifiche all'Art. 12, si chiede conferma che l'Art. di riferimento sia il n° 14 (pag. 31);

Risposta

Per un mero errore materiale il riferimento all'art. 12 contenuto alla pag. 33 del Capitolato Speciale, in cui si parla di "Requisiti di Ammissione", è errato. Pertanto, si precisa che il riferimento è da intendersi all'art. 14 "Documentazione da produrre" e non all'art. 12.

3) Domanda

A pag. 33 del Capitolato Speciale, Art. 15 "Requisiti di Ammissione", viene richiesto l'invio di documentazione, schede tecniche, depliant e quant'altro, esclusivamente in lingua italiana: si chiede conferma che i certificati CE dei produttori e dei prodotti (rilasciati dagli enti notificatori del paese di origine della merce) e relative bibliografie (proprietà intellettuale), possano essere presentati in lingua originale (inglese, spagnolo ecc...)

Risposta

Le schede tecniche, le brochures, i depliant illustrativi, le certificazioni, così come la restante sopraccitata documentazione tecnica, debbono essere presentati esclusivamente in lingua italiana. Qualora la ditta produttrice non abbia stampato i documenti in lingua italiana, deve essere presentata una traduzione degli stessi.

4) Domanda

A pag. 20 Art. 8 del Capitolato Speciale "Campionatura", è richiesta la campionatura singola per ogni articolo offerto: si chiede di precisare il luogo di consegna;

A pag. 20 Art. 8 del Capitolato Speciale "Campionatura", oltre alla campionatura singola per ogni articolo offerto, è previsto l'invio di una "Campionatura Speciale" relativamente alle apparecchiature ed al materiale per i trattamenti dialitici. Il che si tradurrebbe, per ogni Azienda partecipante, con la consegna di n° 4 apparecchiature di dialisi, n° 1 letto bilancia, il materiale per l'effettuazione di n° 13 sedute dialitiche, per un totale di circa 220 lt. Tra concentrati e soluzioni di infusione oltre a filtri, linee, ecc... si chiede conferma che l'invio di tale "Campionatura Speciale" debba avvenire entro la scadenza della presentazione dell'offerta e non, sempre su vostra specifica richiesta, successivamente all'apertura dell'offerta tecnica.

Risposta

L'inoltro dei campioni nei quantitativi e tipologie specificati all'art. 8 del Capitolato Speciale, deve avvenire entro la data di scadenza prevista per la presentazione dell'offerta tecnica, secondo le seguenti modalità:

- a) Il materiale di consumo elencato al comma 1 dell'art. 8 del Capitolato Speciale (Dializzatori, kit dialisi bicarbonato, kit dialisi metodiche miste ecc...), deve essere consegnato presso:

Azienda Sanitaria Locale n° 7 - Servizio Acquisti - via Dalmazia n° 83 - 09013 Carbonia (CI)

- b) Le apparecchiature elencate all'ultimo comma dell'art. 8 (n° 3 reni artificiali, n° 1 apparecchio per APD e n° 1 letto a bilancia con relativi materiali di consumo) debbono invece essere consegnati presso:

Centro Dialisi di Iglesias - Ospedale S. Barbara - via San Leonardo n° 1 - Iglesias (CI)

5) Domanda

In caso di presentazione di offerta in ATI, si chiede se è sufficiente che il sopralluogo obbligatorio venga effettuato solo dalla capogruppo;

Risposta

Si, si ritiene sufficiente il sopralluogo effettuato dalla capogruppo.

6) Domanda

Si chiede la possibilità di poter ricevere gli allegati in formato Word/Excel per una compilazione più agevole;

Risposta

Non è possibile in quanto disposizioni aziendali impongono l'uso del formato pdf.

7) Domanda

A pag. 35 Art. 17 del Capitolato Speciale "Compilazione offerta economica" viene indicato che, ai fini dell'aggiudicazione, verrà considerato solo ed esclusivamente il prezzo globale della fornitura in "noleggio" di 5 anni: si chiede conferma che l'aggiudicazione avverrà sul prezzo complessivo di offerta riferito alla totalità dei prodotti offerti compreso il noleggio quinquennale delle apparecchiature;

Risposta

Si ribadisce quanto specificato all'art. 17 pag. 35 del Capitolato Speciale: ai fini dell'aggiudicazione verrà valutata l'offerta complessiva quinquennale comprendente i costi del materiale di dialisi, del materiale di consumo e del noleggio delle apparecchiature sanitarie.

8) Domanda

Tenuto conto che nel Capitolato Speciale alle pagg. 11 e 12 "Requisiti preferenziali" è richiesta la disponibilità a fornire, oltre al materiale per trattamenti standard CRRT (Requisiti obbligatori), anche:

- *sacche di soluzioni infusionali per emodiafiltrazione per trattamenti con anticoagulazione regionale a base di citrato;*
- *set idonei per trattamenti per pazienti adulti e pediatrici;*
- *dializzatori specifici per il trattamento specifico della Sepsis;*
- *dispositivi specifici per la rimozione di farmaci o tossine attraverso emoperfusione;*

Si chiede di conoscere una stima percentuale sul totale, dei quantitativi per i singoli trattamenti/prodotti sopraelencati e,

se possibile, offrire a prezzi diversi rispetto ai trattamenti/prodotti standard CRRT, così come previsto per il GRUPPO C (a pag. 10 per "...i trattamenti emodialitici per la rimozione di componenti plasmatici fino a 45 KD..)

Risposta

Per quanto concerne la stima percentuale sul totale, si fa presente che nel Capitolato Speciale a pag. 11 alla voce "Requisiti preferenziali", è stabilito: " ...disponibilità a fornire per un massimo del 5% delle quantità richieste, alle stesse condizioni economiche, anche plasmafiltri in Polipropilene con superfici tra 0,15 e 0,35 m² per terapie di plasmaferesi terapeutica, in tutta la gamma delle superfici disponibili, a scelta dell'acquirente.. ".

In riferimento alla richiesta di offerta a prezzi diversi, é applicabile "l'addendum" previsto per il " GRUPPO C " contenuto a pag. 10 del Capitolato medesimo, che si riporta integralmente: "... è facoltà della ditta partecipante, contestualmente alle dialisi del Gruppo C e con eventuale prezzo differente, fino ad un massimo del 5% del totale previsto, offrire trattamenti emodialitici per la rimozione di componenti plasmatici fino a 45 KD, con dializzatore a fibre cave con membrana sintetica ad alto cut-off permeabile alle proteine in POLISULFONE o derivati, con area della superficie complessiva filtrante di 1,1 mq e Kuf > 20 ml/h/mmHg, sterilizzazione a raggi gamma o vapore..."